



聚焦群众所思所盼所急所忧

丽水数字化改革释放“数字红利”赋能美好生活

本报讯(记者 钟根清)“数字化改革需求大家提,请为丽水献一计!”连日来,市委改革办推出的数字化改革需求“大征集”正火热进行...

日常体验的生动现实。

数字化浪潮,正不断赋能社会治理现代化、提升群众获得感。全省数字化建设第二轮“揭榜挂帅”中榜单日前揭晓,市发改委、景宁畲族自治县上报研究形成数字社会的定义、特征、路径分别中榜...

这次“大征集”活动围绕社会、经济、政府、法治等领域,立足丽水实际,聚焦群众、企业、基层迫切需求解决的改革问题...

随着数字化改革的不断推进,全市上下正发生一场深刻而系统的变革,更多民生服务领域实现创新突破,不断满足群众对数字化改革的高频需求...

云和破解原有贷款模式存在的办理手续繁琐、额度偏低、风险处置周期长等问题,探索一条数字化生态金融发展之路。最近,云和县紧水滩镇牛山村村民张安定通过手机数字化平台,用时不到两分钟就贷到了首笔20万元“数字生态贷”...

为了让老年群体也能共享数字化改革的“红利”,5月25日上午,联合国人口基金、丽水市人民政府、阿里巴巴(中国)有限公司在丽水共同启动“数字化助老服务丽水样本”行动...

县小舟山乡通过打造数字文化礼堂,更加高效、便捷、精准地为群众服务。当地黄员平村建成文化礼堂智慧服务系统,打造一个集宣传展示、理论宣讲、便民服务等于一体的智慧服务平台...

目前,丽水已初步构建一体化智能化公共数据平台,完成5个系统综合应用门户集成对接,实现功能全上线、省市县全覆盖,打造一批富有丽水特色的多跨协同应用“升级版”,探索建立基于丽水实践的数字化改革应用成果、理论成果和制度成果...

村民们在家里动动手指,按按遥控器,就能立即了解活动信息,进行提前预约。青田

忠实践行“八八战略” 奋力打造“重要窗口”

吴晓东在经常化创建全国文明城市推进大会上强调 提升认识落实举措压实责任 抓细抓实抓好各项创建工作

本报讯(记者 叶江)昨日下午,我市召开经常化创建全国文明城市推进大会。市委副书记、市长吴晓东在会上强调,各地各部门务必深入贯彻落实市委关于经常化文明城市创建工作的部署要求,进一步提升思想认识,落实有力举措,压实主体责任,以更高标准、更严要求、更大力度,抓细抓实抓好各项创建工作...

市领导邵文荣、任淑女、戚永远、卢彩柳、楼志坚、郑利剑出席会议。

会上,任淑女对今年创建工作作了具体部署。会议还表彰了全国文明城市创建工作的先进集体和个人。莲都区、丽水经开区,市公安局、建设局、交通运输局、综合执法局等6家单位作了交流发言。

吴晓东指出,自2017年创成全国文明城市以来,我市力度不减、标准不降、干劲不松,市区联动推进经常化创建工作,城市治理水平不断提升,并在去年11月以全国第八的优异成绩通过了复评,受到了中央文明办全国通报表扬,值得充分肯定。但也要清醒地认识到创建工作还存在不少问题和短板,决不能自满,要切实杜绝麻痹松懈心理和“闯关”思想,扎扎实实提升我市文明城市创建水平。

吴晓东强调,要进一步落实有力举措,联动推进市本级巩固与全市域创建。要加强市本级创建成果的巩固提升,坚持目标导向、问

题导向,注重查找系统性、规律性问题,注重解决反复性、顽固性问题,从根源上、机制上、标准上、管理上抓好建章立制;要大力推进全域创建,在扎实推进市本级经常化创建的基础上,分阶段、分梯队加快推进各县(市)文明创建。要联动推进数字化应用与网格化管理,加快将数字化成果广泛应用到经常化文明创建中,推动网格化迭代升级和基层村居(社区)网格标准化建设,进一步细化范围界定、划分标准网格,将包括文明创建、卫生创建等各方面城市管理运营工作落到实处到基层网络。同时,还要持续深化文明创建法治建设以及文明好习惯养成行动,层层压实文明创建各项责任,抓好清单化、闭环化落实,营造全民参与浓厚氛围,让每个人都成为文明创建网格员,确保创建各项工作高标准推进、高质量完成。

就国家卫生城市创建迎检工作,吴晓东强调,国家卫生城市是一个城市综合功能和文明建设的重要标志,是创建文明城市的重要基础条件,要协同联动抓好抓实这两项工作。各责任部门要对照清单、对照标准,开展自查自评,对重点区域、重点场所、重点环节再盘点梳理一遍,查漏补缺,针对性抓好薄弱环节攻坚,确保高质量完成各项目标任务。

常创文明城

丽水市第十届未成年人道德文化节正式启动

本报讯(记者 郭真)为大力弘扬践行社会主义核心价值观和浙西南革命精神,致敬建党100周年,培养担当民族复兴大任的时代新人,进一步加强和改进未成年人思想道德建设工作,昨日,由丽水市文明办、丽水市教育局、共青团丽水市委、丽水市妇联、丽水市关工委联合主办的“丽水市第十届未成年人道德文化节”在莲都区大洋路小学教育集团城西校区正式启动。

从2012年至今,我市已经连续举办了十届未成年人道德文化节,九县(市、区)均已轮流承办,这一届是莲都区第二次承办。未成年人道德文化节已成为进一步加强未成年人思想道德建设,引导未成年人熟知社会主义核心价值观,根植红色文化的重要载体。本届未成年人道德文化节以“致敬百年伟业 争做新时代好少年”为主题,将开展弘扬浙西南革命精神、“扣好人生第一粒扣子”主题教育实践、新时代“小园丁”志愿服务、“文明健康,有你有我”系列主题教育、中华优秀传统文化传承、文明校园创建等丰富多彩、形式多样的活动。

在当天的启动仪式前,举办了德育成果展,莲都区多所中小学围绕自身的特色文化主题,展示了各

校的德育成果。水东小学的婺剧表演、联城小学的茶艺展示、老竹民族学校的畲族彩带编织、人民路小学的“邮说党史”、括苍中学的科技创新展示,还有大洋路小学教育集团城西校区的“小工匠”奉上的陶艺制作展示,让人大饱眼福,由衷赞叹当代中小学生的多才多艺。“古筝、编程、朗诵等等,我们学校目前开设了30多种拓展课,孩子和家长通过线上‘抢课’的方式,选择自己感兴趣的课程参加,所有拓展课都非常受欢迎。”大洋路小学教育集团城西校区教导主任沈伟伟说。

启动仪式上,颁发了丽水市第九届未成年人道德文化节最喜爱活动奖、丽水市第四届未成年人思想道德建设创新奖,并举行浙江省首届文明校园颁奖仪式,丽水市未成年人道德文化节节旗交接仪式。

市文明办相关负责人表示,本届未成年人道德文化节将持续到10月,活动期间,希望在各相关部门及各个学校的积极参与之下,通过设置内容丰富、吸引力强的活动载体,在寓教于乐中,引导教育广大未成年人培育和践行社会主义核心价值观,弘扬浙西南革命精神,传承红色基因。

全市检察机关“青年说”决赛



昨日下午,百名新时代优秀检察干警“青年说”故事汇评选活动总决赛在市检察院举行。经过层层选拔,从全市百名青年检察干警中脱颖而出,围绕当前正在开展的政法队伍教育整顿和党史学习教育,以“铸牢忠诚谱检魂,坚守初心使命使命”为主题分享从检故事和感悟。图为评选活动总决赛现场。

记者 曾翠 陈炜 摄

市直单位基层党组织书记学习党史轮训班开班

本报讯(记者 郭真 通讯员 徐满霞)为深入推进市直单位党史学习教育,进一步提升市直机关基层党组织书记政治素质和履职能力,推动市直单位基层党组织全面进步、全面过硬,5月26日,由丽水市委直属机关工委主办的市直单位基层党组织书记学习党史轮训班正式开班。首期共有151名市直各机关、企事业单位所属在职党总支、支部书记参加学习。

解读《中国共产党和国家机关基层组织工作条例》《中国共产党支部工作条例(试行)》,学习党章党史,使基层党组织书记进一步坚定理想信念,不断提升党支部工作质量和水平。

为检验学员近段时间的党史学习成果,同时也为了让全体学员在思想上高度重视此次轮训,在当天的开班仪式上,主持人首先采取一问一答的方式,现场随机抽取学员作答党章党史的相关知识问题。

据介绍,本次轮训班共分两期,每期学习三天。本轮班将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,系统

挥示范表率作用,带领班子成员和广大党员干部把学习教育搞得更深更实,质量更高,效果更明显。”市直机关工委相关负责人介绍,本次轮训班的内容十分丰富,既有专题学习,也有理论教学,几位主讲人也是党史研究方面的专家,并还将在轮训班结束前,组织学员进行线上测验,以此考查学习效果。

据介绍,在今年“七一”前,将有1000余名市直单位基层党组织书记参加学习党史轮训,实现市



河边村:从粉尘漫天到“人在画中游”

本报记者 叶浩博 见习记者 徐菁菁 通讯员 陈靖

舟行碧波上,人在画中游。高速公路引领高速发展,转型腾飞。一个紧挨着高速公路的古镇小村,既可恬淡地过“慢生活”,又驶上了新时代绿色发展的快车道。

莲都区大港头镇河边村,是古堰画乡小镇的三个核心村之一,地处瓯江之畔、高速之旁,距丽水市区仅27公里,车行高速公路,只要20分钟便可到达。

这里有古村落,有省内外著名的“丽水巴比松画派”,有画家村、古堰画乡展览馆、专业美术写生创作基地等等配套设施。而在2015年,河边村的最响亮的地方特色,不是绿水青山、古堰画乡,而是机声隆隆、粉尘漫天的木制品加工业。

世纪90年代初期,随着城市化和工业化步伐加快,城与村的连接越发紧密,河边村众多青壮年进城务工,不仅给家庭带来可观的收入,也学到了生产新技术,最重要的是他们带回了致富的新路子——木材加工。

靠山吃山。在木制品家具产业能人的带动下,村里人开始步入砍木加工的粗放式发展阶段,一座又一座木制品加工厂拔地而起,青山绿水间的木材源源不断运到这里,被加工成木沙发、木橱柜、木桌、木椅,再运到全国各地。

村民江建华是第一批“吃螃蟹”的人。他的木制品加工厂在1995年10月开工,当时一套木沙发能卖3000元,仅用时3个月就能回本。随后,村里的工厂如雨后春笋般涌现,迅速达到60多家。全村30%的人都从事与木制品加工有关的行业。

多。大量人口的涌入,带动了餐饮、租房等产业的发展,但村里的人居环境却不尽如人意,工人洗个热水澡都成问题。

进入新世纪,河边村依然繁华,但问题逐渐显现。首先是环境污染问题。木材烘干产生工业废气,加工时粉尘漫天,噪音扰民,用“乌烟瘴气”来形容绝不过分。除此之外,连建的厂房和路边随意堆放的木料还造成消防隐患。

2003年,浙江各地启动“千村示范、万村整治”工程,此后又陆续开展美丽乡村建设、“四边三化”工作。

2010年至2011年期间,河边村投入200多万元,新建了村民活动中心大楼,同时,这几年还进行了道路硬化、健身广场修建、村庄绿化、自来水管网改造、路灯安装等基础设施建设,极大地改变了村容村貌,整个村庄焕然一新。

国家4A级景区之后,位于古堰画乡景区核心区块的河边村,却因为低小散的木制品加工企业而显得格格不入,自然环境与低端产业的矛盾越发尖锐。

是发展休闲旅游业,还是捧着工业这个老饭碗?这成了河边村里人人都在思考的一大难题。

河边村做了一个艰难的选择。2015年5月,河边开展治水拆违,仅用43天时间,腾空拆除木制品企业和加工点154家,清除违法用地22.5万平方米,并将转型升级后的企业搬入周边工业园区。曾经嘈杂的河边村,恢复了往日的宁静,村里的黑臭河不见了,取而代之的是村民小时候摸鱼抓虾的清澈小溪和村旁静静流过的瓯江碧水。

(下转第七版)

沿着高速看浙江